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Jaké náklady a výnosy jsou spojeny s kouřením? 

 Externalita 
o výroba nebo spotřeba jednoho subjektu způsobuje 

nezamýšlené náklady či výnosy jiným subjektům, aniž 
dochází k finanční kompenzaci 

o záporná, kladná 
 

 

 Nástroje státu k regulaci kouření 
o Zákaz kouření ve společenských prostorách 
o Odstrašující fotka na krabičkách 
o Zákaz cigaret s příchutěmi 
o Omezení reklamy 
o Zdanění a cena 

 Zdanění a cena nejúčinnější způsob regulace. Podívejte se, kolik 
si který stát na světě vezme z jedné krabičky cigaret. 

o Bulharsko 89% 
o Veškeré státy EU nad 70% 
o Česká Republika 79% 

 Ceny (v přepočtu na české koruny) 
o Kuvajt 3 koruny za krabičku 
o Norsko více než 200Kč za krabičku 

 Nástroje státu k regulaci kouření v ČR 

Povinné varování na krabičkách ANO, 35% krabičky 

Součást varování obrázek NE 

Zákaz reklamy v TV, novinách ANO 

Zákaz veřejné reklamy ANO 

Zákaz reklamy v místě prodeje NE 

Zákaz reklamy na internetu NE 

Zdanění nejprodávanějších cigaret 79% 

Cena nejprodávanějších cigaret 63,20 Kč 

Zákaz kouření v nemocnici ANO 

Zákaz kouření ve veřejných budovách ANO 

Restaurace, Hospody, bary NE 

Veřejná doprava ANO 

Kuřáků/Mužů/Žen 27%/33%/21% 

 
Testové otázky: 
 

1. Kdy se v České Republice zavedl zákaz kouření ve 
společenských prostorách? 

a. 2010 
b. V České Republice žádný takový zákaz neexistuje. 
c. 2004. 
d. Vytvořil jej ministr zdravotnictví Heger (TOP 09) v 

roce 2005. 

2. Pan Novák má rybník. Jeho soused pán Vlasák má pole, 
které pravidelně hnojí. Hnojivo bývá často smýváno 
dešťem do rybníka pana Nováka, což způsobuje úhyn ryb. 
O jakou externalitu jde v případě pana Nováka? 

a. Jde o kladnou externalitu. 
b. Jde o zápornou externalitu. 
c. Nejde o žádnou externalitu. 
d. Jde o kladnou i zápornou externalitu. 


